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Antwoord van minister Van Veldhoven-van der Meer (Klimaat 
en Groene Groei), mede namens de minister van 
Economische Zaken en Klimaat (ontvangen 26 juni 2026) 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025-2026, nr. 
2148 
 
1 
Bent u bekend met het bericht ‘Niet alleen 110 banen weg: waarom 
het faillissement van Coldenhove heel Eerbeek raakt’?  
 
Antwoord  
Ja. 
 
2 
Wanneer ontving u de eerste signalen dat na het faillissement van 
De Hoop ook Coldenhove failliet dreigde te gaan? 
 
3 
Welke stappen heeft u na deze signalen genomen? Indien u geen 
stappen heeft ondernomen, waarom niet? 
 
Antwoord 2 en 3  
Het ministerie onderhoudt contact met de brancheorganisatie 
Vereniging van Nederlandse Papier- en Kartonfabrieken (VNP) maar 
heeft geen verzoek om steun van het bedrijf zelf ontvangen 
alvorens het bericht naar buiten kwam. Het investeren en de 
aanschaf van een e-boiler in het najaar van 2025, waarvoor ook 
een SDE++ subsidie is toegekend, gaf geen aanleiding te vrezen 
voor een aanstaand faillissement. Wel zijn er al langer signalen van 
overproductie in de Europese papierindustrie met consolidaties tot 
gevolg. In het bijzonder de kleinere producenten die in deze 
wereldwijde markt opereren hebben het lastig. Signalen met 
betrekking tot met name overproductie in de papierindustrie leiden 
echter niet direct tot ingrijpen van de overheid. 
 



 

 

4 
Welke stappen hebben u of uw voorganger genomen om een 
faillissement zoals bij Coldenhove te voorkomen, na het plenaire 
Kamerdebat op 20 maart 2024 over problemen in de papier- en 
kartonindustrie in Nederland als gevolg van de hoge 
energieprijzen?  
 
Antwoord 
Voor de Nederlandse en regionale economie zijn deze 
maakindustrie bedrijven van wezenlijke betekenis. De hoogte van 
de energieprijzen speelt in vele sectoren. Hiervoor heeft het 
kabinet nadrukkelijk aandacht. Met het coalitieakkoord zijn daarom 
aanzienlijke middelen vrijgespeeld. Enerzijds wordt de indirecte 
kostencompensatie (IKC-ETS) verhoogd om de elektriciteitskosten 
van energie-intensieve industrie te verlagen, Daarnaast zijn 
middelen beschikbaar gesteld voor het verlagen van de 
elektriciteitsprijs van de (basis) industrie die veel elektriciteit 
verbruikt, voor het creëren van een meer gelijk speelveld. De 
middelen zijn gereserveerd tot en met 2035. Daarnaast behoort de 
papier- en kartonindustrie in Nederland tot de zogenoemd cluster 6 
of regionale industrie. Voor de verduurzaming van cluster 6 
industrie is een specifieke aanpak ontwikkeld, het zogenoemde 
Actieplan 2.0 voor cluster 6; het ministerie voert dit Actieplan 2.0 
Cluster 6 op dit moment uit. 
Bovendien is er een uitgebreid instrumentarium subsidieregelingen 
voor verduurzaming waar bedrijven gebruik van kunnen maken. 
Hieronder vallen ook energiebesparende maatregelen die helpen 
om de energiekosten van een bedrijf te verlagen. 
 
5 
Hoeveel bedrijven in de Nederlandse maakindustrie dreigen door 
de opnieuw stijgende energieprijzen binnen het komende jaar ook 
failliet te gaan? 
 
Antwoord 
Het is onmogelijk om exact te voorspellen welke bedrijven failliet 
gaan door hoge energieprijzen. Faillissementen ontstaan vrijwel 
altijd door een stapeling van factoren, waarbij energiekosten een 
van die factoren kan zijn. 
 



 

 

6 
Wat doet u om dit te voorkomen? 
 
Antwoord 
Het kabinet werkt aan een versterking van de concurrentiepositie 
van de Nederlandse industrie.  Zie daarvoor ook de inzet van dit 
kabinet zoals genoemd in antwoord op vraag 4. Daarnaast is het 
kabinet in regulier overleg met VNO-NCW en de verschillende 
brancheverenigingen over de gevolgen van de hoge energieprijzen 
voor het Nederlandse bedrijfsleven. 
 
7 
Bent u het ermee eens dat de Nederlandse maakindustrie, 
waaronder de papier- en kartonproductie, essentieel is voor 
Nederland? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
In algemene zin is een gezonde en vitale industrie essentieel voor 
Nederland en van substantieel belang voor de (regionale) economie 
in Nederland. De industrie draagt voor een belangrijk deel bij aan 
het verdienvermogen van Nederland en daarmee aan onze 
welvaart nu en in de toekomst. Voor de toekomst van de 
Nederlandse industrie is het van belang in te blijven zetten op de 
groene transitie, maar ook op nieuw verdienvermogen, en meer 
strategische autonomie. Het kabinet kiest dan ook voor een balans 
in het Europese en Nederlandse klimaat- energie- en 
industriebeleid. Hierin gaan concurrentievermogen, verduurzaming 
en weerbaarheid hand in hand. 
 
8 
Welke stappen neemt u om de ontslagen medewerkers van 
Coldenhove zo snel mogelijk aan nieuw werk te helpen? 
 
Antwoord 
Wanneer de curator overgaat tot ontslag van de werknemers 
kunnen zij afhankelijk van hun werkverleden bij UWV of hun 
gemeente terecht voor ondersteuning richting nieuw werk. Hierbij 



 

 

kan gebruik worden gemaakt van de dienstverlening en de publiek-
private samenwerking in en via het Werkcentrum. 
 
9 
Bent u het ermee eens dat een eventuele doorstart voor de 
medewerkers van Coldenhove een oplossing zou kunnen zijn? Zo 
ja, welke stappen neemt u om een eventuele doorstart van 
Coldenhove mogelijk te maken? 
 
Antwoord 
Hierin is de Rijksoverheid geen partij. Dit behoort tot de technische 
mogelijkheden maar dit is aan de curator.  
 
10 
Gaat u in gesprek met de provincie Gelderland om eventuele 
obstakels voor een doorstart van de papier- en kartonindustrie in 
Eerbeek weg te nemen? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
Zoals in antwoord op vraag 9 gegeven, is een eventuele doorstart 
aan de curator. 
 
11 
Kunt u deze vragen elk afzonderlijk beantwoorden? 
 
Antwoord 
Ja. 
 
 


